



春风吹新绿，正是读书时。恰逢第29个世界读书日到来，全市各地、各中小学校纷纷举办读书会、读书节、盲盒换书等活动，让沁人书香伴随童心成长，让阅读智慧点亮心灵灯塔，使全民阅读的浓厚氛围进一步拉满。

满城书香 风景读好

露营+阅读 共赴一场春天的 阅 会

本报讯（记者江琳/文 童锦伟/图）白云是流动的裙摆，山是大地的魂。一轮明月朗照千年，嶙峋的峭壁上青绿点点。只此青绿，醉了时光，醉了江山无限。4月20日上午，由锦园小学师生共同演绎的《只此青绿》音诗画节目在九龙湖17号音乐草坪上演，现场古琴声悠扬，诵念声婉转深情，伴舞古色古韵，拉开了“我与春天有个约会”草坪读书分享交流活动的序幕。活动由温岭电台FM103.6、市青少年健康发展中心联合主办，共有50组亲子家庭参与。

此次活动也是温岭电台FM103.6《上学路上》栏目的线下主播见面会。该栏目推出已经三年，通过分享知识，展播学生音频投稿，举办“开讲吧，少年！”读书演讲系列活动、创城故事大赛等赛事活动，受到广大学生及家长的青睐与喜爱。在第29个世界读书日来临之际，为拉近栏目与小听众的距离，电台以“露营+阅读”的形式，举办了此次草坪读书分享交流活动，让沁人书香润泽孩子们的心田。活动一经推出，在几个小时内就报满了。



《只此青绿》节目表演。

如果我有一双翅膀，我要和燕子一起飞翔，飞过山川、河流，飞过城市、村庄，告诉人们春天来了……轻轻打开地图，我第一眼就看到了彩色的中国，碧绿的是草原，金色的是沙漠，蓝蓝的是大海……在不亦阅读乎？草坪围读环节，不少小朋友以独诵、亲子对诵、师生集体朗诵等形式，演绎了风格各异、诗意盎然的作品，并分享了平时的阅读心得，更有主人以领读者的身份，从播音专业角度出发，分享朗读技巧，并现场进

行指导示范。活动还特邀锦园小学优秀教师讲授四季里的自然写作，鼓励孩子们多体验、多读书、多练笔，多去大自然中寻找灵感，以五感法记录所见所闻所思。

锦园小学学生许昊瀚特意为朗诵练习了三四天。孩子参加这个活动，表现还是非常勇敢的，敢于上台展示，我觉得已经非常可贵了。平时，孩子喜欢听《上学路上》这个栏目，也经常投稿。这次线下活动，我希望他可以认识更多朋友，和大家多多交

流，进一步提高自信心。家长张婷婷说。

此外，现场还设置了换书和游戏比拼环节，孩子们异常热情，将市青少年健康发展中心老师团团围住，踊跃答题。大家在阅读力训练、你划我猜、亲子游戏等关卡中勇敢闯关，不仅锻炼了注意力、记忆力和反应能力，还解锁了丰富的文创小礼品。活动也让孩子和家长们明白了阅读氛围营造和阅读习惯养成的重要性。

我今天参加活动，感受到了春天的美好和阅读的快乐，以后要努力学习，尝试阅读方法，争取做得更好。大溪小学学生阮禹熙表示。

活动很有意义，我收获很多，学到了很多知识。比如，知道了写作文可以按照哪几个方面写，春天有很多有趣的事可以记在作文里，感觉周末作业有头绪了。锦园小学学生孙中谦腼腆地说道。

人间四月天，书香最致远。在旖旎的春光里，孩子和家长们以书为媒，以阅读为纽带，尽情品诵诗意图，嬉笑游乐，体味着亲子阅读的快乐，抵达了不一样的诗和远方，全民阅读的氛围进一步浓厚。

百丈小学

《论语》趣味阅读 弘扬君子文化



学生诵读《论语》。

本报讯（通讯员闻洁文/图）近日，百丈小学举办“相约论语趣味阅读”第五届读书节。此次读书节以儒家经典《论语》为核心，围绕学校特有的君子文化品牌和小文章，大君子理念展开。

该系列活动分年龄段开展，比如一年级童诵论语，二、三年级童说论语，四、五年级童写论语。各班组建快乐读书吧，利用阅读课等进行共读，并设置个性化项目，做到

班班有主题，人人共参与，通过制作展板、闭幕展演等形式，对《论语》进行了趣味演绎，精彩纷呈的节目集中展现了他们的阅读风采。

学生们纷纷表示，这次活动让他们感受到中华优秀传统文化的魅力，能更好地帮助他们培养阅读兴趣和习惯，提高阅读能力和素养。

松门

漂流盲盒显新意 春光正好读书时



学生们展示盲盒。

本报讯（通讯员江文辉文/图）奇妙的书签，炫酷的包装，只要换到就是赚到，大家快来瞧一瞧啊！4月19日，在松门镇第四小学门口，学生们在“书的漂流记”项目中大声吆喝，吸引大家过来交换盲盒。

这是松门镇扫黄打非办公室联合镇团委、妇联、关工委举办的“滨海新城沐书香，春光正好读书时”活动的一幕。

为让沉睡的图书流动起来，让书香飘满校园，学生们把家里闲置的书籍装进自己设计的盲盒里，再统一放到装饰古朴典雅的向阳书店、蒲公英书店、春日读书会等摊位上，任由其他同学来交换，活动现场非常热闹。

幸福和谐的校园环境，

离不开浓厚的书香氛围。活动以制作绿书签、用盲盒以书换书等形式倡导阅读，扩大学生的阅读范围和视野。松门镇党建办相关负责人说。

学生黄奕涵在现场转了一圈后，看到一个护苗行动盲盒，当即用自己的盲盒来交换。我知道护苗行动的意思，就是提醒我们在购买书籍时，要买正版图书，不要选择盗版书，所以我选了这个盲盒。

里面有一本十二生肖故事书，故事非常好，我很喜欢，还蛮开心的。她说。

此外，该镇扫黄打非办公室工作人员还向学生们普及如何辨别盗版读物，进一步增强青少年的版权保护意识，以及对非法出版物和有害信息的鉴别能力。

箬横

凝聚 她 力量 书香绽芳华



日前，在浙江久旺麻世纪科技股份有限公司职工之家·阅读成长基地内，30多位各民族女职工齐聚一堂，在箬横镇阅读推广志愿者的带领下一起看书、读书。为加强书香企业建设，该企业还常态化开展专业技术知识讲座、健康科普书籍打卡等活动，不断激发职工的阅读积极性。

通讯员江文辉摄

浓浓书香韵 法润少年心